TSTI2D — Mécanique des fluides appliquées — Pertes de charges et choix pompe

TD Extrait BAC STI2D Sept 2013 Calédonie

Mise en situation

La vidange du bassin de rétention de Bezons se fait par I'intermédiaire de 2 pompes (+ une de
secours) immergées au fond du bassin.

Lors de l'installation et des opérations de maintenance, il est parfois nécessaire de mettre en place ou
de retirer les pompes de vidange.

Ces opérations sont effectuées a partir du local technique situé sur le bassin (Cf. DT8).
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Pompes de vidange
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Les courbes de fonctionnement des pompes fournies par le bureau
d’'études sont représentées sur le document technique DR2.

Ces courbes ont été réalisées pour deux niveaux du bassin :
« lorsque le bassin est quasiment vide (niveau bas),
« lorsque le bassin est quasiment plein (niveau haut).

Extrait Documents technique DT2
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Travail demandé

Question 2.2
Voir DR2

Voir DT2

Expliquer briévement ce que représentent les pertes de charge.

Justifier l'allure de la courbe 3.

Indiquer sur les courbes du document DR2 et pour chacun des deux niveaux, les points de
fonctionnement qui seront notés P1, P2, P'1 et P'2.

En déduire, pour les deux niveaux, le débit de vidange du bassin lorsqu’une seule pompe
puis les deux sont en fonctionnement.

Justifier alors l'utilisation de deux pompes pour la vidange du bassin par rapport aux
exigences du diagramme DT?2.

Les courbes du document DT4 ont été tracées a partir des relevés effectués sur le site dans les
conditions réelles d’exploitation pour une seule pompe.

Question 2.3
Voir : DR2 et
DT4

Question 2.4

Comparer le débit mesuré au point de fonctionnement repéré sur la courbe (pour une
hauteur de 31 m) avec celui annoncé par le bureau d'études (=600 m3/h)

Conclure quant aux performances de la motopompe annoncées par le bureau d'études.

A partir des courbes du document technique DT4, indiquer la puissance électrique
absorbée par le moteur ainsi que le rendement total au point de fonctionnement considéré
(hauteur = 31m).

En déduire les pertes totales en kW dans la motopompe.

Analyser la courbe de rendement et indiquer pour quelle hauteur de pompage le
rendement est maximum.

Conclure quant au choix de la solution technique retenue et proposer une autre forme
architecturale du bassin qui aurait permis, pour le méme volume de stockage, une
diminution des pertes énergétiques.
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Documents réponses DR2
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Courbes de performance des pompes de vidange

Niveau bas Vitesse rapide (f=50 Hz) Ah =292 m
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Documents techniques DT4

Mesures effectuées sur le site (en grande vitesse avec f=50 Hz)
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